

Работает творчески и увлеченно

В эти дни библиотечные работники района отмечают тридцатилетие библиотечной системы. Прочитав в одном из последних номеров статью о сотрудниках библиотек, мне вдруг подумалось, что довольно часто мы на страницах газеты рассказываем об их работе, о тех мероприятиях, которые они проводят, и очень редко о них самих. Между тем, среди них, я уверена, есть немало удивительных людей. Хочу компенсировать этот пробел и рассказать вам об одной из них — заведующей детской библиотекой поселка Молодежного Орынша Кудушевне Нуркеевой.

Достаточно даже ненадолго взглянуть в детскую библиотеку, пройтись по ее уютным помещениям и увидеть, в каком безупречном порядке, и с каким хорошим вкусом она оформлена, чтобы понять, что здесь работает влюбленный в свое дело, творческий, увлеченный человек. Для Орынши Кудушевны библиотека в самом прямом смысле — второй, а скорее, даже первый дом, именно здесь, в этих стенах проходит большая часть ее жизни вот уже на протяжении тридцати пяти лет. В Молодежный она приехала в тот год, когда создавался район, организовывалась и создавались все службы, организации и учреждения. И ей, совсем еще юной, с небольшим опытом работы в детском саду, была оказана честь быть создателем детской библиотеки, начинать буквально с нуля. Под библиотеку была выделена небольшая квартира в жилом доме и мизерное количество книг. Не прошло и года, как у библиотеки появилось свое лицо. Комнатки были удачно объединены, сделан хороший ремонт, появилась мебель, оборудован небольшой читальный зал, значительно вырос книжный фонд. А главное, жизнь в библиотеке стала такой интересной, увлекательной и разнообразной, что сюда потянулись дети. Я хорошо помню то время, когда в этом же здании рядом с библиотекой находился Дом пионеров, в котором работали кружки по интересам, и дети все свободное время проводили в этих двух учреждениях, проводились совместные мероприятия, на них приглашались родители, учителя, одноклассники. Не удивительно, что

очень скоро детской библиотеке стало тесно в том помещении, и Орынша Кудушевна стала упорно хлопотать о ее расширении.

Перед ее настойчивостью и упорством, руководству района устоять было трудно, и когда в шахтерском квартале сдавался новый пятиэтажный дом, для библиотеки была выделена квартира на первом этаже. Все повторилось сначала: опять перепланировка, ремонт, расстановка, оформление. И только, казалось бы, работа вошла в привычный ритм, как вдруг в одну из ночей в библиотеке случился пожар — подвыпившие хулиганы, не разобрав в темноте окна, так пытались накачать своего обидчика, и разбив форточку, закинули внутрь горящий предмет. Хорошо, что соседи проявили бдительность, и заметив неладное, не медля, вызвали пожарных. Но огонь уже успел сделать свое дело. Сгорела стоящая рядом с окном полка с отборными произведениями детских классиков, прогорел линолеум и пол, расплавился и взорвался телевизор. В общем, помещение и все, что в нем находилось, покрылось слоем гари и копоти. Казалось, навести порядок здесь просто невозможно. Но Орынша Кудушевна не сдавалась, а взялась за дело. При всем при том, что ей не было выделено ни тенге на ликвидацию последствий пожара, она организовала бригаду добровольцев, перенесла в библиотеку из дома все вещи, которые можно было использовать в качестве ветоши для мытья, сама работала с утра до поздней ночи. Стены, мебель пришлось мыть по несколько раз, белить стены снова и снова, пока на них не осталось и следа от гари, латать полы, красить, перебирать и чистить каждую-каждую книгу... До сих пор удивляюсь, откуда столько сил и упорства в этой маленькой, хрупкой женщине, что ей хватило их справиться со свалившейся проблемой. А она не просто справилась, а сделала библиотеку еще лучше, еще уютнее, чем она была до этого.

За свою работу Орынша Кудушевна многократно награждалась почетными грамотами районного отдела культуры и областного департамента, райкома и обкома профсоюза, ее имя внесено в областную книгу трудовой славы, а библиотека неоднократно побеждала в областных смотрах-конкурсах работы детских библиотек, в областных конкурсах по различным номинациям, конкурсах рефератов, юных любителей книги, энциклопедии, чтецов...

И как итог, несколько лет назад детской библиотеке присвоено звание библиотеки отличной работы.

Мне очень нравится наблюдать, как Орынша Кудушевна работает с детьми. Она всех своих читателей знает по имени, знает круг их интересов, находит время, чтобы побеседовать с каждым из них о прочитанной книге, порекомендует новинку. Она очень тактично, уравновешенно общается с детьми, в меру ласковая, внимательная, добрая и в меру строгая, требовательная, она находит подход и тему разговора со всеми. Мне кажется, дети уважают и любят ее больше всего за то, что она уважает и любит их, никогда не позволяет показать свою власть или превосходство над ними.

Свою работу Орынша Кудушевна тесно связывает со школой. Практически все массовые мероприятия разрабатываются, готовятся и проводятся вместе с учителями казахского и русского языков, преподавателями различных дисциплин. Ну, а то, что касается только библиотеки — выставки, книжные выставки, конкурсы, викторины, — тут старается проявлять свое творчество в полную силу. Хочется отметить и такую немаловажную особенность в этом человеке, как ее умение идти в ногу со временем. Она очень четко улавливает главные направления работы каждого дня, умело доводит свежую информацию до сознания детей. Ни одно важное событие в жизни страны, области, района и поселка не остается без внимания. Разнообразию форм и методов ее работы с детьми можно только удивляться. Мне приходится участвовать во многих мероприятиях, проводимых в детской библиотеке, и каждое из них проходит по-особенному, живо, интересно, ненавязчиво, доходчиво и с пользой.

В наш компьютерный, насыщенный информацией век не просто привить детям любовь к книге, дать им понять, что ни компьютер, ни телевизионные программы печатное слово не заменяет. Орынше Кудушевне, по-моему, это удастся. Абсолютное большинство ее читателей любят читать и читают книги на протяжении всех лет учебы в школе, затем становятся читателями массовой библиотеки. На смену приходят их дети, внуки, и также растут и учатся жизни на любимых книгах, любовь к которым своевременно и очень умело прививает им Орынша Кудушевна, за что ей огромное спасибо.